
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 
	 	 	 	 	 	 Trento, 6 giugno 2025


Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

         Al presidente del Consiglio Comunale 
         Silvia Zanetti

     
         Al Sindaco del Comune di Trento 
         Franco Ianeselli

Interrogazione 
Fenomeno delle biciclette abbandonate sul 
suolo pubblico – Problemi di decoro, 
ostacolo alla mobilità e richiesta di 
chiarimenti sui piani di rimozione 
PREMESSO CHE:


- In numerose aree della città di Trento si riscontra la presenza diffusa 
di biciclette legate a pali della segnaletica, ringhiere e altri elementi 
di arredo urbano, che versano in un palese stato di abbandono;


- Molti di questi veicoli rimangono incatenati per mesi, se non per 
anni, trasformandosi in carcasse arrugginite e inutilizzabili, ricoperte 
di sporcizia e ragnatele, che contribuiscono a creare un'immagine di 
incuria e degrado urbano;


- Tali biciclette abbandonate non solo ledono il decoro della città, ma 
in molti casi costituiscono un vero e proprio ostacolo fisico, 
ingombrando marciapiedi già stretti e rendendo difficoltoso il 
passaggio per i pedoni, in particolare per i cittadini con disabilità, gli 
anziani o i genitori con passeggini;


CONSIDERATO CHE:
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- È un dovere primario dell'Amministrazione Comunale garantire la 
piena fruibilità e accessibilità degli spazi pubblici, nonché tutelare il 
decoro urbano e la pulizia della città;


- Una bicicletta lasciata in stato di abbandono per un tempo indefinito 
sul suolo pubblico è, a tutti gli effetti, un rifiuto e come tale dovrebbe 
essere gestita e rimossa;


- La mancanza di un intervento sistematico per la rimozione di questi 
relitti alimenta un senso di lassismo e disinteresse, che può 
incoraggiare ulteriori comportamenti irrispettosi del bene comune;


Tutto ciò premesso e considerato:


Si interroga il Sindaco e la Giunta: 
1. Se esista un piano operativo o un regolamento specifico per la 

gestione e la rimozione delle biciclette che si trovano in evidente 
stato di abbandono sul suolo pubblico e, in caso affermativo, quali 
siano i criteri adottati per classificare una bicicletta come 
"abbandonata" e quindi soggetta a rimozione (es. tempo di 
permanenza, stato di degrado).


2. Qualora tale piano esista, se venga applicato con regolarità e 
costanza su tutto il territorio comunale e quali siano i dati relativi 
alla sua attuazione negli ultimi due anni, specificando il numero di 
biciclette effettivamente rimosse annualmente. Se, alla luce 
dell'esperienza maturata e dei risultati (o della mancanza degli 
stessi), l'Amministrazione Comunale intenda riproporre o 
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confermare tale incarico per il futuro e, in caso affermativo, con 
quali eventuali modifiche al mandato, agli obiettivi o alle risorse.


3. Qualora non esistesse un piano strutturato, o qualora questo non 
venisse applicato efficacemente, per quali motivi l'Amministrazione 
non abbia ancora affrontato in modo risolutivo un problema così 
diffuso, visibile e segnalato dalla cittadinanza.


4. Quali iniziative concrete e urgenti si intendano intraprendere per 
risolvere la situazione: se si intenda istituire o potenziare un servizio 
di rimozione programmata e quali azioni verranno messe in campo 
per garantire il decoro urbano e la piena accessibilità dei 
marciapiedi, liberandoli da questi ostacoli e rifiuti.


A norma di regolamento, si chiede risposta in aula. 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 19.06.2025 ore 18:04.
Firme su originale: Ioriatti (trasmissione da domicilio digitale).




